
Úlohy na 5. ledna 2021

1. Vypočtěte obsah a souřadnice těžǐstě trojúhelńıku ABC elementárně i
pomoćı integrálu.

A = [0, 0] B = [3, 1] C = [1, 3]

2. Vypočtěte integrál z funkce f přes kruh se středem v počátku a po-
loměrem r = 2.

f : (x, y) 7→
√

4− x2 − y2

3. Co je grafem funkce z minulého př́ıkladu? Pokud to nev́ıte, nechte si
graf vykreslit.

4. Vypočtěte oba dvojnásobné integrály funkce f přes čtverec OABC (po-
zor, integrály se nerovnaj́ı).

f : (x, y) 7→ x2 − y2

(x2 + y2)2
O = [0, 0] A = [1, 0] B = [1, 1]

Nemáte-li chut’ spoč́ıtat vnitřńı integrál, tek jen ověřte následuj́ıćı vzta-
hy a použijte je

∂

∂y

(
y

x2 + y2

)
= f(x, y)

∂

∂x

(
x

x2 + y2

)
= −f(x, y)

5. Nechte geometrickým softwarem vykreslit graf funkce f a z grafu vy-
koukejte znaménko smı́̌sené derivace v počátku (připomenu, že jsme
spoč́ıtali, že jedna z nich je rovna jedné, druhá minus jedné).

f : (x, y) 7→ x3y − xy3

x2 + y2

Návod: d́ıvejte se, jak se na ose y měńı derivace podle x. Zda se se zvyšuj́ıćım y

zvětšuje nebo zmenšuje.

6. Vypočtěte objem a souřadnice těžǐstě čtyřstěnu OABC.

O = [0, 0, 0] A = [1, 0, 0] B = [0, 1, 0] C = [0, 0, 1]


